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1. (a) Sia data la matrice simmetrica:

21
=(10)
Diagonalizzare A utilizzando il metodo visto a lezione.
(b) Sia data la forma quadratica:
q(x) = 22% + 22y

Eliminare il termine misto utilizzando il metodo visto a lezione.

(c¢) Trovare un collegamento teorico tra i due punti precedenti.

2. Sia b la forma bilineare simmetrica su R* definita rispetto ad una base
E= (e; e; e3 e4) di R* dalla matrice
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(a) Verificare che b é non degenere.

(b) Posto W = (e3,e; + es), determinare le equazioni di W-.

(c) Verificare che W N W+ = (0).
)

(d) Determinare i vettori b-isotropi in W,

3. Sia b: R* x R* — R la forma bilineare cosi definita rispetto alla base
canonica E di R*:

b(x,y) = z1y2 — 2T2ys + T3y3
Vx = ($1,$2,$3,$4),y = (ylay27y3ay4) € R4

(a) Scrivere la matrice A di b rispetto ad E.

(b) Verificare che b é una forma degenere ed individuare due vettori
non nulli, xq, yo € R* t.c.:

b(x0,y) =0Vy e R* e b(x,y0) =0 ¥x € R?



(c) Sia E = (e} e, e e}) labasedi R* cosAn definita:

el =ey, €y = —e; + ey,
ey = e + ey, e, =es.
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Scrivere ’espressione di b rispetto ad .
. Consideriamo le seguenti espressioni.

= 221Y1 — Toy1 + 3T3Yy3 — 27310

(a
(b

)
) = z1 + Y2 + 222y3 — 3y1
(c)
(d)
)

d = —z1Y1 + T1Y3 + T2y1 + 2x2y2 — T3y1 + 2x3Y2 + 273Y3

(e = z1y3 + /(T2y2)?

Per ognuna di esse, verificare se si tratta di una forma bilineare e, in
caso affermativo, rispondere anche alle seguenti domande:

(x,y)
(x,y)
(x,¥) = z1y2 + 4z1y3 + 3T3Y3 — T2y + 3T2y3
(x,y)
(x,y)

(i) Scrivere la matrice A associata a b rispetto alla base canonica E.

(ii) Dire se é degenere e, se si individuare almeno un vettore non nullo
xo t.c. b(xg,y) =0 Vy € R3.

. ; ' ' ’ .
(iii) Sia E = (e} e, e}) dove:
! / !
e, =ex+e3 € =e;, €;=e3—e.

Scrivere la matrice di b rispetto a E'.



